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OR.0012.3.12.2015

Protokół nr 13/15

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych 
odbytego w Żłobku Miejskim w Chojnicach przy ul. Młodzieżowej 7

w dniu 30 września 2015r. w godz. 1200 – 1315

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Joanna Warczak

- przewodnicząca

2) Renata Dąbrowska

3) Marcin Łęgowski

4) Bogdan Marcinowski

członkowie nieobecni:

1) Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony

Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Ludmiła Szultka

- dyrektor Żłobka Miejskiego

2) Agata Wiśniewska 

- portal internetowy www.chojnice24.pl
3) Jerzy Erdman 


- telewizja internetowa chojnice.tv

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Warczak, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji, Panią dyrektor, gości i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1) Funkcjonowanie Żłobka Miejskiego w Chojnicach,

2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

3) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1

· Przewodnicząca Joanna Warczak – jesteśmy w punkcie pierwszym naszego posiedzenia, czyli funkcjonowanie Żłobka Miejskiego. Poproszę Panią dyrektor żeby nam przybliżyła jak wygląda struktura Żłobka, praca, wszystko co wiąże się z funkcjonowaniem tej placówki.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – witam wszystkich bardzo serdecznie. Niektórzy z Państwa pewnie są pierwszy raz w budynku Żłobka, tak że miło mi tym bardziej, że będą mogli Państwo chociaż troszeczkę poznać jak funkcjonuje Żłobek. 

Ja sobie pozwoliłam przygotować, zgodnie z programem tego dzisiejszego posiedzenia, materiały o funkcjonowaniu Żłobka. Chciałam tylko przypomnieć, że Żłobek funkcjonuje w oparciu o ustawę o opiece nad dziećmi do lat trzech z 4 lutego 2011 roku, która dosyć ściśle określa zasady funkcjonowania i organizacji między innymi żłobków. Właśnie z dniem wejścia w życie tej ustawy Żłobek przestał funkcjonować jako zakład opieki zdrowotnej i z tą datą podlegamy Ministerstwu Pracy i Polityki Społecznej, po prostu pracownicy Żłobka są pracownikami samorządowymi. 

Jak wygląda taka już ścisła organizacja pracy u nas w Żłobku? Dzieci są podzielone tylko na dwie grupy dziecięce i są to grupy wiekowe. Pierwsza grupa to są maluszki od 20 tygodnia życia do około półtora roku, natomiast druga grupa to są dzieci powyżej półtora roku do trzech lat. Ten podział nie jest ścisły, on jest też uzależniony od tego w jakim wieku mamy dzieci. Generalnie tworzymy grupy we wrześniu i dobieramy wiekowo tak maluszki, byśmy my mogli jak najlepiej sprawować opiekę nad nimi. 

Jak wygląda wykorzystanie miejsc? Żłobek ma 52 miejsca. Ja sobie przygotowałam porównanie ubiegłego roku i obecnego. W 2014 roku średnia miesięczna liczba zapisanych dzieci wynosiła 50,45, a średnia frekwencja 39,87. Natomiast do czerwca tego roku, czyli pierwsze półrocze 2015 roku, średnia miesięczna liczba zapisanych dzieci wynosiła 51,83, a średnia frekwencja 40,53. W tym roku we wrześniu przyjęliśmy do Żłobka 25 dzieci, a 44 wnioski zostały rozpatrzone odmownie. W tej chwili na liście rezerwowej znajduje się 35 dzieci, a na liście oczekującej 19 dzieci, czyli łącznie 54 dzieci czeka na żłobek. To jest tak, że niestety ale myślę, że wszystkie dzieci jakby nie skorzystają z naszych usług, bo dorosną, bo przerosną żłobek, a często jest też tak, że rodzic jeżeli maluszek nie dostanie się od września do żłobka, musi znaleźć jakąś alternatywną formę opieki, czy to będzie opiekunka, czy to będzie żłobek unijny i jest zadowolony z tej formy i rezygnuje z korzystania z naszej opieki, ale też często nie skreśla dziecka z listy rezerwowej w obawie, że gdyby opiekunka zachorowała, czy coś się stało, to jest zawsze jakaś furtka awaryjna. Tak to w praktyce wygląda. 

Cele i zadania Żłobka są przedstawione w statucie, natomiast już takie szczegółowe zasady funkcjonowania opisuje regulamin organizacyjny. Panie opracowują plany pracy. One są oparte na tym co nas otacza, na porach roku, świętach, i według tych planów pracujemy. Cały rytm dnia oparty jest też na takich pewnych stałych punktach, to są posiłki. W międzyczasie są zabawy za pomocą których realizujemy te nasze plany pracy. Prowadzimy taką dokumentację fotograficzną tego co się dzieje w Żłobku, więc jeżeli byście Państwo chcieli, czy byli zainteresowani zobaczeniem jak to wygląda w praktyce, to bardzo proszę, ja już tu wyjęłam, przygotowałam, będzie można sobie zobaczyć, bo myślę że to najlepiej zobrazuje jak wygląda praca w Żłobku. 

Zatrudnionych w tej chwili w Żłobku jest 15 osób, to jest 14,5 etatu, plus księgowa na umowę-zlecenie. W materiałach, które Państwu rozdałam, jest przedstawione jakie osoby pracują w Żłobku, więc chyba nie ma potrzeby żebym to odczytała, omówiła.

Budżet. Przygotowałam również dla Państwa wykonanie budżetu z 2014 roku i plan budżetu na 2015 i wykonanie z półrocza. Nie mam jeszcze do września, jest dzisiaj ostatni września, ale myślę że takie przedstawienie chociażby z półrocza też będzie obrazowało troszkę jak pracujemy. Staramy się prowadzić taką gospodarkę oszczędnościową. Remonty, które wykonujemy, są przeprowadzane sukcesywnie i to wynika nie tylko z ekonomicznych względów, finansowych, ale też z takich względów technicznych, ponieważ pracujemy 11 miesięcy w roku, a tylko w lipcu jest Żłobek nieczynny, stąd w zasadzie jest tylko 3-3,5 tygodnia czasu na przeprowadzenie jakichkolwiek remontów, bo ostatni tydzień, 4-5 dni, to musi być czas na przygotowanie Żłobka do nowego sezonu, do nowego roku szkolnego. Jest to więc bardzo krótki czas tych remontów i nawet trudno je przeprowadzić. Z ostatnich takich większych prac, które były wykonane, a które dotyczą całego budynku, to jest obróbka blaszana gzymsu z wymianą rynien, częściowo wymieniliśmy również stolarkę okienną w holu i drzwi zewnętrzne do magazynu warzyw. Natomiast już wewnątrz budynku w zeszłym roku była wyremontowana łazienka dziecięca, a w tym roku dosyć gruntowany remont przeszły sale zabaw dla dzieci, a mianowicie były wyszlifowane i polakierowane podłogi, wyrzuciliśmy wreszcie wykładziny, są tylko dywany, które po prostu łatwiej utrzymać w czystości, tu przede wszystkim pod uwagę bierzemy czystość i jednak bardzo dużą liczbę dzieci alergicznych, żeby to zminimalizować, i częściowo również nowe meble, które są po prostu z jednej strony estetyczniejsze i kolorowe, a z drugiej strony są też po prostu bezpieczniejsze. W następnych latach planujemy remonty sukcesywnie, marzy mi się zmiana szafek w szatni dziecięcej, bo są już naprawdę bardzo stare, potem remont kuchni i remont toalet dla pracowników, bo one naprawdę już wymagają nakładów, żeby spełniały standardy. 

To jest tak bardzo skrótowo i ogólnie o funkcjonowaniu Żłobka. Nie wiem co bym miała w trym temacie jeszcze Państwu dopowiedzieć. 

· Przewodnicząca Joanna Warczak – opłata stała.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – opłata stała w tej chwili wynosi 207 zł, do tego dochodzi wyżywienie. W tej chwili jest stawka dzienna 4,50 zł, razy ilość dni roboczych, to jest około 100 zł, ponieważ ilość dni roboczych jest różna od 19 do 23, razy 4,50 zł, łącznie to jest około 300 zł za miesiąc pobytu dziecka w Żłobku. W tym są trzy posiłki, wydajemy śniadanie, obiad i podwieczorek, w międzyczasie jest oczywiście dopajanie i zdrowe przekąski czyli warzywa, owoce, ewentualnie chrupki kukurydziane, które dzieci lubią, a też są w miarę zdrowym produktem. 

· Przewodnicząca Joanna Warczak – czyli domyślam się, że koszt pobytu dziecka tutaj, w żłobku państwowym, jest na pewno tańszy dla rodzica niż w prywatnym.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – jak mówiłam jest to 300 zł, rodzic płaci około 300 zł, ponieważ 4,50 zł stawka dzienna, jeżeli dziecko nie chodzi, jest odliczana. Jednodniówka nie, natomiast już dwa dni lub zgłoszony wcześniej jeden dzień również odliczamy tą stawkę dzienną. Opłata stała 207 zł nie ulega zmianie chyba że, to jest również w regulaminie, rodzic z przyczyn zdrowotnych urlopuje dziecko, raz może w roku szkolnym urlopować dziecko, to wtedy płaci 103 zł, czyli połowę opłaty stałej. Jest też jeszcze ulga, która nas obowiązuje, jeżeli mamy dwoje dzieci, rodzeństwo, to drugie dziecko płaci połowę opłaty stałej, drugie i kolejne dziecko gdyby taka sytuacja była to płaci połowę opłaty stałej, to jest uchwałą Rady Miejskiej podjęte.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – Pani Dyrektor, wspomniała Pani, że jest lista oczekujących. Jak to właśnie wygląda, jakie są warunki przyjmowania dzieci? Które dzieci mają pierwszeństwo? Czy decyduje o tym kolejność zgłoszeń, czy inne kryteria, na przykład kryterium dochodowo-rodzinne lub inne, które mogą spowodować że osoba, która jest na przykład na 45 miejscu znajdzie się na pierwszym. Czy przepisy przewidują w tym zakresie jakieś możliwości dla rodziców?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – w związku z tym, że we wrześniu cała grupa dzieci przechodzi do przedszkola, we wrześniu tworzy się w zależności od roku około 20, do 25 miejsca, bo taka przeciętnie liczba dzieci opuszcza w każdym roku szkolnym Żłobek. I w to miejsce prowadzimy rekrutację, zbierając wnioski do końca kwietnia, one są w maju rozpatrywane i w połowie maja już jest lista dzieci przyjętych do Żłobka ogłoszona. W tym roku było około 69 wniosków, z tego 25 dzieci było przyjętych, a pozostałe wnioski, głównie z braku miejsc, zostały negatywnie rozpatrzone. Według regulaminu organizacyjnego w pierwszej kolejności do Żłobka przyjmowane są dzieci rodziców samotnie wychowujących dzieci, dzieci z rodzin zastępczych, dzieci mieszkające w trudnych warunkach socjalnych, dzieci obojga rodziców pracujących lub uczących się w systemie dziennym, dzieci z rodzin wielodzietnych, dzieci niepełnosprawne, dzieci którego rodzeństwo uczęszcza do Żłobka. Tak jest to określone w naszym regulaminie, natomiast ciężko jest sprawdzić tą trudną sytuację, chyba że rodzic ją opisze w karcie zgłoszenia lub wtedy kiedy MOPS zgłasza taką sytuację tutaj do Żłobka i jest to pierwszeństwo. To jest zawsze grupa dzieci, które jakby podlegają tym kryteriom, ale potem również jakby decydujemy o przyjęciu, bo musimy sobie stworzyć grupy, to co mówiłam na początku, wiekowe, żebyśmy się jak najlepiej mogli dziećmi opiekować. Więc to też musi być jakby przekrój wiekowy tych maluszków, nie przyjmiemy samych małych dzieci, na przykład całą grupę 8-miesięcznych, ponieważ nie byłoby możliwości zapewnienia im właściwej opieki, takiej jaką powinien Żłobek zapewnić. I wtedy tworzy się lista przyjętych dzieci i lista rezerwowa. Pierwsze zebranie już jest w czerwcu, żeby rodzice wiedzieli jak wygląda Żłobek, jakie są zasady funkcjonowania, co obowiązuje, żebyśmy my też wiedzieli, że ci rodzice, zgłaszając chęć żeby dziecko tu uczęszczało, są zdecydowani na to że chcą oddać i nie blokowali miejsca. Czasami jest tak, że to jest czerwiec, a do września sytuacja już się zmienia i wtedy w zależności od tego jakie dziecko rezygnuje, to w to miejsce dobieramy wiekowo takiego maluszka. Tak, że ta lista rezerwowa nie mówi o kolejności przyjmowania dzieci, to jest taki jakby jednakowy poziom jeżeli chodzi o przyjmowanie. 

· Radna Renata Dąbrowska – mam takie pytanie jeszcze, czy rodzice zapisują dzieci jeszcze zanim dzieci się urodzą, czy po tym jak się już urodzą, jak to wygląda?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – nie ma takiej możliwości żeby zapisać dziecko przed urodzeniem, ponieważ obecnie ustawa dosyć rygorystycznie podaje, że w tej karcie zgłoszenia powinien być PESEL dziecka. No zdarzyły się takie sytuacje kiedyś, że jeszcze w ciąży. Przychodzą matki z zapytaniem, będąc jeszcze w ciąży, natomiast na karcie zgłoszenia powinien widnieć PESEL maluszka, a jest on nadawany dopiero po urodzeniu.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – lista oczekujących jest dosyć duża. Czy myślicie o rozszerzeniu działalności?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – liczebności grup już nie można zwiększać, bo i tak jest już maksymalna liczba dzieci jaka może być, natomiast żeby rzeczywiście zwiększyć ilość maluszków z Żłobku trzeba by było otworzyć nową grupę. O tym była mowa, jest mowa, co jakiś czas ten temat wraca, szczególnie wtedy kiedy po naborze jest tyle dzieci oczekujących, zgłaszam to zawsze do Wydziału Oświaty, i też ten temat jest poruszany bardzo często na przykład przez Komisję Rewizyjną. W tym roku również kontrola przeprowadzana przez Komisję Rewizyjną miała miejsce w Żłobku i też zgłaszane było o przejęcie części sal przedszkola na potrzeby Żłobka. 

· Przewodnicząca Joanna Warczak – które na chwilę obecną są użyczane?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – wynajmowane.

· Radna Renata Dąbrowska – i tu mamy też podany dochód jaki otrzymujecie z tego tytułu, tak?

· Przewodnicząca Joanna Warczak – czy to jest dochód roczny, który ja tutaj widzę w planie, czy to jest dochód miesięczny?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – to jest roczny dochód z najmu.

· Radna Renata Dąbrowska – a orientuje się Pani jaki to jest metraż mniej więcej?

· Dyrektor Ludmiła Szulka – tak, to jest około 400 metrów, niecałe 400 metrów.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – z tego co nam Pani tutaj przedstawiała wychodzi, że dochody z najmu to około 32 tys. zł.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – w skład tego, tych dochodów, wchodzi opłata za wynajem plus media. 

· Radna Renata Dąbrowska – plus media jeszcze?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – tak, to jest w całości.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – czyli co roku Pani zgłasza zapotrzebowanie na większą ilość dzieci?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – co roku określam ile dzieci zostało przyjętych i ile dzieci oczekuje na miejsce w Żłobku. 

· Przewodnicząca Joanna Warczak – do kogo trafiają te dochody z najmu? Czy Pani może je włożyć na przykład tu w remont?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – Żłobek jest jednostką budżetową. My wszystkie dochody, które mamy, musimy przekazywać do Miasta, a potem jest...

· Radna Renata Dąbrowska – ale na wasze konto te pieniądze tutaj trafiają w całości, tak jak tu macie, tak?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – potem tak, ale najpierw wszystko jest oddawane do Miasta, bo to jest jednostka budżetowa i takie są zasady funkcjonowania jednostki budżetowej, wszystkie dochody są przekazywane do Miasta.

·  Przewodnicząca Joanna Warczak – i w tym przypadku po prostu dostaje Pani z powrotem te środki, które można przeznaczyć na przykład na cele remontowe?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – tak, zgodnie z paragrafami budżetowymi są wykorzystane środki.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – dobrze. Mówi Pani tutaj o kryteriach przyjęcia do Żłobka. Czy zdarzyło się, że w Żłobku było dziecko niepełnosprawne?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – tak. Jesteśmy otwarci bardzo na dzieci niepełnosprawne, ale z jednej strony gdybyśmy chcieli utworzyć grupę integracyjną i przyjąć dzieci niepełnosprawne, musiałaby to być mniejsza grupa. A że możemy utworzyć tylko dwie grupy dziecięce i chciałabym przyjąć jak najwięcej dzieci, to koliduje jedno z drugim. Natomiast mimo to, jeżeli jest takie zapotrzebowanie, to takie dzieci przyjmujemy. Obecnie mamy jedno dziecko z dysfunkcją, jest to niedosłuch i nosi maluszek aparat słuchowy. Na przykład wcześniej mieliśmy dziecko z takimi dosyć złożonymi dysfunkcjami, bo to były i zaburzenia ruchowe, zaburzenia żucia, połykania, a więc problem z jedzeniem i z mową. Jesteśmy otwarci na przyjmowanie takich dzieci, ale to co właśnie mówiłam, jest ograniczenie. Przyjąć dziecko niepełnosprawne, które wymaga indywidualnej opieki, do takiej dużej grupy dzieci jest niemożliwe, bo tej indywidulanej opieki nie zapewnimy w tej dużej grupie. A z kolei gdybyśmy stworzyli na przykład jedną grupę integracyjną, to automatycznie zmniejszamy liczbę dzieci co najmniej o dziesięcioro.

·  Przewodnicząca Joanna Warczak – ale czy zgłaszają się rodzice?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – rzadko. Te co są, to są przyjęte. Tak na dobrą sprawę nie ma dzieci odrzuconych. Może dlatego, że to są maluchy i czasami zanim będzie rozpoznanie, zanim rodzic się upora z problemami maluszka czy z zespołem Dawna, czy z autyzmem, który też w różnym wieku się ujawnia, no to ten proces troszeczkę trwa i te dzieci już są starsze i trafiają od razu do przedszkola. Ale gdyby było takie zapotrzebowanie, a my moglibyśmy przyjąć, to oczywiście nie ma problemu.

· Radna Renata Dąbrowska – z tego zestawienia zatrudnienia, które nam Pani przedstawiła, też wynika, że macie już tak wszystko dopięte i te koszty są tak wyliczone, że nie ma już nic, co by było ponad.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – ze stanowisk wychodzi na to, że w jednej grupie są trzy opiekunki, tak?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – cztery. 

· Radna Renata Dąbrowska – a jak radzicie sobie w takim momencie jak któraś wypadnie, zachoruje. Co wtedy?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – jeżeli to jest krótkotrwałe zachorowanie to nie ma problemu, bo ja jeszcze jestem dyspozycyjna i wchodzę na grupy lub przesuwamy w zależności od ilości dzieci. Natomiast jeżeli jest to dłuższa choroba albo urlop macierzyński, tak jak w tej chwili mamy, to przyjmuję osobę dodatkową na zastępstwo. Nie ma możliwości innej, musi być dopełnione i taką sytuację mamy w tej chwili. 

· Przewodnicząca Joanna Warczak – jak wygląda dzień w Żłobku?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – rodzic przyprowadza maluszka do Żłobka. To co mówiłam, harmonogram dnia wyznaczają posiłki. Żłobek jest czynny od poniedziałku do piątku od 600 do 1615. Przyjmowanie dzieci jest od rana, są zabawy i godzinie 730 – 800, w zależności w jakiej grupie, zaczyna się śniadanie. Po śniadaniu jest toaleta i zabawy, zgodnie z palami pracy które panie opracowują, realizujemy nasze zadania poprzez zabawy, zajęcia z muzyką, gimnastykę, zajęcia manualne. O godzinie1030 w pierwszej grupie, o godzinie 1100 w drugiej grupie jest obiad. Po obiedzie dzieci idą spać. Mamy tak zorganizowane, że maluszki, czyli ta pierwsza grupa, jak dzieci się budzą, to są jakby przenoszone, albo przechodzą, w zależności od tego czy potrafią chodzić, na salę i są dalsze zabawy, natomiast starszaki są odbierane jakby razem, czyli około godziny 1330, czy 1345, w zależności od tego, jak tam się budzą i przechodzą na podwieczorek, około godziny 1400 jest podwieczorek i potem znowu zabawy. Są dwie sale dziecięce, jest sala zabaw i sala sypialna, oprócz tego jeszcze mamy, to Państwu pokażę, teraz zabudowane, gdzie możemy przeprowadzać bardzo fajne ćwiczenia, czyli taka nasza sala gimnastyczna, jest stołówka, na której oprócz, jak sama nazwa wskazuje, posiłków, ona służy nam do wszelkiego rodzaju zabaw, zajęć manualnych, kąciki zabaw również mamy.

· Radna Renata Dąbrowska – jeszcze jedno pytanie, próbuję sobie to będąc matką też i mając dzieci, wiedząc, ile to trudu, wysiłku i wszystkiego wymaga, najmniejsza grupa, najmniejsze dzieci mają jaki wiek?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – ustawa mówi, że 20 tygodni życia dziecko musi mieć skończone, żeby do nas mogło uczęszczać, to są dzieci około półroczne, natomiast w tej chwili najmniejsze dzieci mieliśmy styczniowe.

· Radna Renata Dąbrowska – teraz Pani mi powie tak, to są półroczne dzieci, jest ich dosyć sporo w tej grupie?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – nie, jest w tej chwili troje takich dzieci.

· Rada Renata Dąbrowska – najstarsze w tej grupie ile ma?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – półtora roku.

· Radna Renata Dąbrowska – półtora roku i opiekunki są cztery w tym czasie?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – ustawa mówi, że jeżeli w grupie jest dziecko do roku, to na jedną opiekunkę może przypadać pięcioro dzieci, jeżeli są starsze dzieci, to jest ośmioro dzieci na jedną opiekunkę.

· Radna Renata Dąbrowska – teraz próbuję sobie wyobrazić karmienie, przebieranie, zmiana pieluszek i tak dalej.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – w tej młodszej grupie, gdzie są te małe dzieci, w zależności od organizacji pracy i ilości dzieci w danym dniu, pracuje pięć pań. Do karmienia chodzi jeszcze pani z kuchni, pani z drugiej grupy, bo w tym czasie są takie wyciszające zabawy, bo przed posiłkiem trzeba trochę wyciszyć dzieci i może przejść pani ze starszej grupy do karmienia i bardzo często, jeżeli ja jestem, to również idę, czyli na ogół są trzy dodatkowe osoby. U nas jest duża rotacja w zależności od potrzeby, musimy sobie po prostu radzić, żeby zapewnić właściwe działanie.

· Radna Renata Dąbrowska – czyli tworzycie taką jedną wielką, ogromną rodzinę i tam, gdzie trzeba, jest potrzeba, że akurat musi być więcej osób, to przesuwacie, przechodzicie, a tutaj robicie takie bardziej wyciszające zajęcia.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – to akurat jest wskazane, bo potem jest sen, wypoczynek poobiedni.

· Radna Renata Dąbrowska – gdzie w tym momencie macie do zrobienia sporo innych rzeczy.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – jak dzieci śpią to jest sprzątanie i przede wszystkim przygotowanie prac do zabaw.

· Radna Renata Dąbrowska – wiadomo, że dzieci różnie reagują, jednego dnia są fajne, się bawią, innego dnia mają po prostu swoje, jak to dzieci.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – nawet jeżeli chciałaby Pani przyjąć nowego pracownika, to nie ma takiej możliwości, bo jakby Pani zapewnia opiekę, czy jest możliwość zwiększenia etatów?

· Dyrektor Ludomiła Szultka – tak, zawsze jest możliwość, bo ustawa podaje minimum, ustawa nie podaje maksymalnej liczby, ale minimalną, czyli jeżeli są fundusze, to jak najbardziej można by było zwiększyć ilość pracowników, byłoby to tylko na korzyść dzieci.

· Radna Renata Dąbrowska – tak jeszcze patrzę na tą frekwencję, którą Pani podaje. Zdarzają się dzieci, które mają długoterminowy taki czas, gdzie nie uczęszczają do żłobka.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – chciałabym to uściślić, bo to jest frekwencja podana średnia, to nie zawsze obrazuje rzeczywistość uczęszczania do żłobka, bo na przykład w danym miesiącu, bo to jest miesięczna frekwencja, są święta, to od razu w tych dniach, często dzień przed świętami, dzień po świętach, czy dwa dni, czy są jakieś ferie, to jest mniejsza liczba dzieci i od razu cały obraz zmienia się jeżeli chodzi o frekwencję. Święta to jest taka nieobecność usprawiedliwiona, natomiast inaczej jest, jeżeli jakaś infekcja wirusowa zdarzy się, a niestety zdarza się, wiadomo, to jest grupa dzieci, jest to problem różnego rodzaju wirusów, które gdzieś tam co jakiś czas się pojawiają i wówczas też zdarza się, że jest na przykład taki tydzień z gorszą frekwencją, że jedno dziecko od drugiego gdzieś tam tą infekcję podłapie i od razu też zmienia się obraz frekwencji.

· Radna Renata Dąbrowska – ale to są takie choroby krótkotrwałe.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – różnie to bywa.

· Radna Renata Dąbrowska – czy zdarza się na przykład, że rodzic do Pani przychodzi i mówi, że moje dziecko nie będzie uczęszczało na przykład miesiąc, dwa miesiące.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – są dzieci urlopowane.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – właśnie wspominałam na początku, w regulaminie mamy przewidzianą taką sytuację, że z przyczyn zdrowotnych rodzic raz w roku może urlopować maluszka, wówczas jest połowa opłaty stałej, czyli 103 zł, raz w roku w ciągu roku szkolnego na okres jednego miesiąca.

· Radna Renata Dąbrowska – jeszcze jedno pytanie, ponieważ moje dzieci nie chodziły do żłobka, chodziły do przedszkola, więc nie wiem, czy jest okres, w którym żłobek jest zamknięty?

· Dyrektor Ludomiła Szultka – tak, w lipcu, na ogół w lipcu jest nieczynny żłobek, jest to przerwa urlopowa i remontowa, to jest ten czas, gdzie możemy na spokojnie remontować żłobek, przez te trzy i pół tygodnia, a ostatnie dni są czasem przygotowania żłobka do pracy całego roku.

· Przewodnicząca Ludmiła Szultka – Pani Dyrektor, czy jakieś prośby, nasza Komisja ds. Społecznych może dużo.

· Dyrektor Ludmiła Szultka – ja wspomniałam już, że w planach zakupowych i remontowych sukcesywnie chciałabym wymieniać szafki, potem kuchnia, to jest już większa inwestycja, bo to mam na myśli zarówno kafelki…

· Radna Renata Dąbrowska – koszt tych szafek i koszt tej kuchni?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – jeszcze nie mam tego obliczone. Kuchni w ogóle nie, szafki owszem, do szafek w szatni robiłam już obliczenia, w tej chwili nie mam ich tutaj przed sobą, ale myślę, że to byłoby rzędu 3.000 zł, może 4.000 zł, to nie byłby większy koszt, bo to chodzi o same szafki. To jest założenie na przyszły rok, to chciałabym zrealizować.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – czy Pani Dyrektor jest potrzebne poparcie Komisji do tej sprawy?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – ja myślę, że tak, jak najbardziej, ja zawsze czekam na poparcie, dlatego to mówię.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – żeby usprawnić nasze posiedzenie, może my teraz się przejdziemy i zobaczymy warunki, potem wrócimy, może będziemy naszą Komisją mogli jeszcze coś poprzeć. Myślę, że najpierw zobaczymy, może coś się jeszcze nasunie i moglibyśmy tutaj poprzeć naszym wnioskiem, aby pomóc w funkcjonowaniu żłobka. W ogóle bardzo dziękujemy, Żłobek jest przepiękny, rodzinny, widać poczucie bezpieczeństwa, czuć ciepłą atmosferę. Co będzie w naszej mocy to, jako Komisja, pomożemy. Dziękujemy bardzo.
Ad. 2

· Przewodnicząca Joanna Warczak – drugim punktem naszego porządku posiedzenia jest analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Jeżeli chodzi o materiał sesyjny na sesję, która odbędzie się w poniedziałek, to wszyscy byliśmy na pozostałych komisjach, wszystko znamy, poza tymi dwoma uchwałami, czyli projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego oraz drugi projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu, mówimy tutaj o tej części dolnej w Żłobku i jestem za tym, aby wnioskować o zniesienie tego z porządku obrad, bo uważam, że za mało wiemy na ten temat, są sprawy, które trzeba wyjaśnić, widzimy większe zapotrzebowanie, liczebność dzieci jest duża, jest lista rezerwowa i uważam, że nie znamy też analizy demograficznej, jak to wszystko będzie wyglądało w przyszłości, więc uważam, że to jest zbyt pochopnie podjęta decyzja, aby zbyć część dolną, więc mój wniosek jest taki, aby było to zdjęte z porządku obrad sesji, abyśmy mogli to ponownie rozpatrzeć, zastanowić się, abyśmy nie żałowali potem tej decyzji. Więc ja składam taki wniosek. Kto jest za jego przyjęciem?

Komisja ds. Społecznych wnioskuje o wycofanie z porządku obrad XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach projektu uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego (str. 55 biuletynu) oraz projektu uchwały w sprawie zbycia lokalu (str. 57 biuletynu).
- 4 głosy „za” (jednogłośnie)
· Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję Państwu. Uważam, że to jest bardzo ważne, żebyśmy nie podejmowali zbyt pochopnie tak ważnych decyzji, gdyż sami widzimy, że jest lista rezerwowa, a więc jest zapotrzebowanie. Dlatego w związku z dużą ilością odmów przyjęcia dzieci do Żłobka proponuję rozważyć możliwość powiększenia bazy żłobkowej i taki stawiam kolejny wniosek. Nie wiem czy koledzy i koleżanka poprą ten wniosek, ale jeżeli jest takie zapotrzebowanie, uważam że nie powinniśmy z tego rezygnować, a wręcz dać szansę tutaj Pani dyrektor na rozwój Żłobka, aby móc zabezpieczyć dzieci, które są na liście oczekujących, a także dać możliwość rodzicom, którzy chcą wrócić do pracy. Więc stawiam taki wniosek. Kto jest za przyjęciem tego wniosku?

Z uwagi na znaczną liczbę odmów przyjęcia dzieci do Żłobka Miejskiego z powodu braku miejsc, Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości zwiększania bazy żłobkowej. 

- 4 głosy „za” (jednogłośnie)
· Przewodnicząca Joanna Warczak – i kolejny wniosek jeśli chodzi o te szafki, proponuję żebyśmy tu poparli Panią dyrektor i wnioskowali do Burmistrza o przekazanie z budżetu miasta środków na zakup nowych szafek do szatni dla dzieci. Kto jest za przyjęciem takiego wniosku?
Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta 
o zwiększenie planu finansowego Żłobka Miejskiego o kwotę niezbędną do zakupu szafek ubraniowych dla dzieci.

- 4 głosy „za” (jednogłośnie)
Ad. 3

· Przewodnicząca Joanna Warczak – w sprawach bieżących mamy coś do omówienia? Nie ma. Wobec tego zamykam posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
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